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OABT - Fen ve Teknoloji

ONLINE DENEME - 3
¢cOzUMLER

1. Bu ¢6zim kitapg¢iginda 75 sorunun ¢6zimdi vardir.

Deneme Sinavi 3

1. tF,=qVB gVB=gE [ /fq;
- 7 2kat 7 2kat [ —7 |
lF =qkE 6. \—— \‘\\L\\‘T
CEVAP: A
I j
2. |I. Dogru ¢unkl ipin uzantisi Y’nin ortasindan gegi- n \
or y,
ll. DogruT=my+m,
lIl. Yanhs uzakliklar bilinmiyor. CEVAP: E
CEVAP: C
7. 1. Dogru buz hemen erimeye baslamis
3. v Al — % =10 Il. Yanhs erirken kinetik enerji sabittir.
IIl. Dogru su buzun hepsini eritememi
10 A2 101 _ 5 g p S
2 CEVAP: D
moedoet 20.3
2 \ a3 A3 —-——=30
2
20
Yer degistirmesi 10+5-30 8. sv2 Vb.ds=Vc dc
--15 x J ve 3V.2+-V.6=4Vdk
K dan -x yoéniinde 15 metre, buda S noktasidir. 17 x 12V = 4Vdk
CEVAP: A 4vd, dk =3
CEVAP: E
4. Hareket yoninde boyu kisalir, dik kismin boyu ayni
kalr.
9. 5
K o8 |1
2
L /5 )
CEVAP: B
/1
o h nKsinG:aninfx
5. L.Dogru —=—-—n 2 1
T 21 4.%=n|‘.ﬁ nL=8
n=4 seviye yukselir.
CEVAP: E
n=1+4=>5 seviyeye cikar.
Il.  Yanhs elektronlar hemen temel hale déner.
Ill.  Dogru uzaklik arttikca artar.
CEVAP: D
Diger sayfaya geciniz.

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI



(GABT - Fen ve Teknoloji

Deneme Sinavi 3 - Coziimleri w

10. 14. Po
l Xg h2
) 1
WZO 20
h, | % 1
P1V1:P2 VZ
P,=100 P,=80-20
=60 100.h,=60h,
h, 3
Dik uzakliklar kareli sekilde verilmistir. h_1 =z
2
T.1+T.4=40.2 CEVAP: C
5T=80
T=16
CEVAP: D
15.
K 6
2d . .
11. _ oA 8K _
B—2kd--d =B
®
X B! = g Bl _ Bki
T Tt2d T d
6% 8 B ise
10ki 10 X
8ki d x =5/4
d
CEVAP: C
CEVAP: B
12. 1. Dogru Res=R,+R, +R,, olur. 16. F —qE
Il. Dogru K ve N seri baglidir. = 5004200
Ill. Dogru paralel bagl direnclerde potansiyeller esit-
tir.
CEVAP: E
CEVAP: E
13. Ex=E,
17. F=k.
1) Bw)2=11 (2m)? X
2K 2™ .
| 0w? = | 42 2 durumda da yaylari genen kuvvet esit ve
o =1 _4®
« | M 2mg kadardir.
4
K_=
|M'_9 2mg = Kp.X
2 =K_.X
CEVAP: C “ R
Ko _,
Kq
CEVAP: C
Diger sayfaya geciniz.
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18. En tepedeki ve en cukurdakiler hangi yéne gitse de
ayni yone titresir.

«— —_—> hep yukari

| I

hep asagi

_—

CEVAP: C

19. Yildizlardan ortalama %70 Hidrojen %25 Helyum bu-

lunur.
CEVAP: B
20. d= 1 den d= S > d=5 parsek
p 0,2
1 Parsek 3,26 1sik yili ise
X=5x3.26=16.3 Isik yili
CEVAP: C

21. Kizil dev kiguk yildizlarin yasam dénglisiinde vardir,
blyudk yildizlarda yoktur.
CEVAP: D

22. Glnz, Mindel, Riss ve Wurn Kuvaternerde yasanan
buzul dénemleridir. Jura ise Mezozoyik’e ait bir alt de-

25.
0=C=0 Apolar molekldur.
CH;—CH;  Apolar molekuldr.
H
é Apolar molekuilddir.
AW
-.S'-
WA -
cl, Cl Polar molekuldur.
:0=0: Apolar molekildar.

CEVAP: D

26. GUmus HCl ile tepkime vermez.
Al+3HCI — AICI+ —H,
2

1 mol 1,5 mol

33,6
Olugsan H, =

— = 1,5molH,
22,4

1,5 mol H, olugtuguna gére 1 mol Al tepkimeye gir-
mistir. Karisimda 27 gram Al bulunur.
108 — 27 = 81 gram Ag igerir.

108 gram karisimda 81 gram Ag ise

>,

virdir. 100 de
CEVAPE ? =%75Ag igerir.
CEVAP: B
23. Kimyasal tortul kayaclar, suda eriyik tuzlarin ve mi-
nerallerin kimyasal slrecgler sonucunda ¢cokelmesiy-
le olusurlar ve bu nedenle bazen c¢okeller olarak da
adlandirilirlar. Cékelmenin temel sarti, maden tuzla-
ri iceren suyun asiri doygunluga erismesidir. Kalsit, 27. 1. M mens
kalker (kire¢ tas), jips (algi tasi), kayatuzu, Anhidrit, Aeszeri= m
traverten, dolomit, sileks(cakmak Tasi) édnemli 6rnek-
lerdir. Turba ise organik tortul kayaglardandir. 1,2= % =m = 360gdmr
CEVAPE II. 360 gram cozeltinin kitlece %20'si KOH ise
o y o 360 20 = 72 gram KOH igerir.
24. Cokunth depremler, yer altinda bulunan tuz, jips gibi 100
suda kolay ¢dziunen minerallerin eriyerek meydana g «d+10 1,2:20-10
s " . .M = = ~ 4,28 M dr.
getirdigi bosluklarin ¢ékmesiyle meydana gelen dep- M, 56
remlere ¢okuntl depremleri denir. Etki alanlari dardir. CEVAP: E
Daha ¢ok Akdeniz cevresindeki Ulkelerde etkilidir.
CEVAP B
Diger sayfaya geciniz.
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28. COCIz(g) = CO(g) + Clz(g)
Baslangig: 0,8 mol - -
Degisim: - 0,6 mol + 0,6 mol + 0,6 mol
Denge: 0,2 mol 0,6 mol 0,6 mol

_[co][C]
[cOCl,y]
0,6 mol 0,6 mol
__ 2 2L _
Ke =— G2 mol 0.9
2L
CEVAP: B
6 5 4 3 2 1
29. CH;-CH =CH—C|H—CECH
OH
3 — hidroksi — 4 — heksen — 1 —in
CEVAP: A

30. Nyano, = 0,1°0,1 = 0,01 mol NaNO,
MygiNoy), = 0,2:0,150 = 0,03 mol Mg(NOy),

[Na*] =% ~0,04M

[NO;,J _ (0,01+0,06) mol _0.28 M
0,25L

[Mg%J _ 0,03 mol —012M
0,25L

CEVAP: B

31. Sistem cevreden isi aldigina gére Q = + 80 kj
Sistem gevreye is yaptigina gore W = — 25 kj
gUu=Q+W
@U = (+ 80) + (— 25) = + 55 K]
CEVAP: C

32. Mekanizmal tepkimelerde tepkimenin hiz denklemi
net tepkimeye gobre yaziimaz. Bu nedenle hiz H,0,'ye
goére 2. dereceden degildir.

CEVAP: B

33.

v (5],

"o ", TToR] 2| ]

2 2

Hyg +  Clg & 2HCl,
Baslangig: (0,2 + a) mol 0,8 mol 0,8 mol
Degisim: - X - X + X
Denge: (0,2 +a) —x (0,8 —x) (0,8 +x)
Son durumda
ol = 28I Ml 6 oL
x=0,4 mol
-0,2
[H,]=2 7 M
04
[Cl]= —-=0.2M
[Ho =22 _06M
2
2
=
[ 2 )(0,2)
a=11mol
CEVAP: D
34.  pV=nRT
m
V=—vnR-T
p M,
3atm. 2051073 = 279.0,082. L3 300k
Ma mol-K
M, =28 g/mol
CEVAP: C

35. NH; Kb degeri 1,8-10_5 olan bir zayif bazdir. 0,1 M za-
yif baz tzerine 0,1 M kuvvetli baz olan NaOH eklenise
pH degeri artar. NH,Cl asidik tuz, HCl ise asittir ve pH
degerleri 7’den kuglktir. NH ile karigtiriidiklarinda
pH’1 azaltirlar.

CEVAP: E

d.‘ Dijital Hoca
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Diger sayfaya geciniz.
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36.

37.

X:1s? 282 2p6 3s? 3p4 3. periyot 6A grubu Des: 6
Y: 182 2% 2p® 3s? 3p® 4s? 3d° 4. periyot 8B
grubu Des: 8
z:1s? 2¢? 2p6 3s? 3p6 452 4. periyot 2A grubu
Des: 2, toprak alkali metaldir.

CEVAP: B

HCl ile soy metaller (Cu, Hg, Ag, Au, Pt) disindaki tim
metaller H, gazi agiga ¢ikarir. X metali Zn, Na veya K
olabilir.
HNO; igerisinde NO, gazi ¢ikaranlar ise yarisoy me-
tallerdir. (Cu, Hg, Ag). Y metali Ag olmalidir.

CEVAP: E

40.

Ayni karbon sayisina sahip,

alkoller — eterler
aldehitler — ketonlar
k.asitler — esterler

doymamislik indeksleri ayni ise izomerdirler.

sikloheksanol

CgH1,0

sikloheksanon
CgH10O
Kapali formdlleri ayni olmadigindan izomer degiller-
dir.
CEVAP: D

41. |. Polisakkaritlerde bulunan monomer cesidi sayisi
disakkeritlerden azdir. Cinku polisakaritler glikoz
38. HONO molekuliinde bulunan bag sayisi belirlenir. limerdir. Disakkaritleri da alik lak-
. olmasi gereken e sayisi — degerlik e sayisi polimerdir. Disakkaritierin yapisinda giikoz, gala
BagSayisi= > toz ve friktoz bulunur.
Il.  Monosakkaritlerin tamami sindirilmeden kana ge-
Bag Sayisi = (2+8+8+8)—-(1+6+5+6) cebilme 6zelligine sahiptir.
2
= 4 bag bulunur. Ill. Polisakkarit ve disakkaritlerde ayni bag ¢esidi bu-
L ) lunur.
H-OQ—-N=0Q: Lewis yapisi CEVAP E
30 ve 1= bagi bulunur.
CEVAP: C ' R
42. 1. klorofil bulundurma, yari parazit bitkide
Il. gece - guindiiz O2 tiketme, her ikisinde ortak
Il. 1s1k varhiginda CO2 tiiketme yari parazit bitkide
39. Molekil yapisinda iki ¢ift bag oldugu icin 1 moli 2 mol . . o .
. . IV. 1sik varliginda O2 Uretme, yari parazit bitkide go-
H, ile doyurulabilir. L
ralar.
! 2 3 4 CEVAP B
CH,=C-CH=CH,
I
CH,
43. AaBb kendilestiriimesinde aabb genotipinde bir orga-
2 metil -1.3-biitadien nizmanin olusmasi genler bagisiz ise 1/16’dir . Ancak
) 5 ) 5 ¥4 oraninda meydana gelmis ise bu durumda A ve B
sp sp” sp” sp . ‘ P
genleri baghdir. Yani ayni kromozom Uzerinde yer alir.
CH2=IC—CH =CH, CEVAPC
CH,4
393 44. |. saprofit organizmalar, Il. fotosentetik organizmalar,
4 sp? ve 1 sp® hibritlesmesi yapmis karbonu vardir. 1M otullar, IV. etgilleri ifade eder.
CEVAP: D CEVAPB
Diger sayfaya geciniz.
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45.

46.

47.

48.

49,

50.

Populasyonun toplam birey sayisi o populasyonun
toplam buyUklugunu ifade eder.

Ppilasyonun yogunlugu toplam birey sayisinin ya-
sam alani genigligine bélinmesi ile elde edilir.
Popllasyon blyuklugindeki degisim ise dogan birey
sayis| ile gocle kazanilan birey sayisinin élen birey
sayisl ile gé¢ ile kaybolan birey sayisindan ¢ikariimasi

ile elde edilir.
CEVAPC

X mensturasyon evresi, y folikll evresi, z korpus lu-
teum evresi. Y evresindeki strojen artisi ikinci bir fo-
likilin uyarilmasini énlemek icin artar. Béylece FSH

salgisi azalir, artisa neden olmaz.
CEVAPE

Cok allelik durumu géstermeyen biri eksik baskin di-
geri es baskin olan iki karakter icin, farkh fenotipli iki
saf irkin caprazlanmasi ile olusan heterozigot bireyle-
rin ebeveynlerden farkl bir gériinime sahip olmasi,
fenotip cesidi sayisinin karakter Gzerinden etkili olan
alel gen cesidi sayisindan fazla olmasi, monohibrit
caprazlamalar sonucunda elde edilen kusaklarda fe-
notip ve genotip ayrisim oranlarinin birbirine esit ol-

masi durumlari gézlenir.
CEVAPE

Difiizyon pasif tagsima sekli oldugundan dolayr ATP
miktarindaki degisimden dogrudan etkilenmez.

CEVAP B

iceri alinan hava akcigerde iken disari verilecek hava-
dan daha az nemlidir. Grafige bakildiginda akcigerde-
ki havadan daha az nemli oldugu gérulur.

CEVAPD

Genetik sifrenin farkli olmasi sentezlenecek protein
molekullerinin farkli olmasina neden olmaktadir. Bu
da amino asit dizisini etkiler. Bu durumda translasyona
katilan amino asit sayisinin farkli olmasi sentezlenen
proteini farkli kilar. Sifre veren mRNA molekullerindeki
nukleotit sayilarinin esit olmasi, sentezde gérev alan
ribozomlarin farkli olmasi, proteinlerin Gretildigi hiicre-
lerin farkh olmasi 6zellikleri proteinleri farkh kilmaya-
bilir.

CEVAPA

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

Hidatotlarda kloroplast olmadigi icin fotosentez ger-
ceklesmez. Ancak Palizat parankimasi, stoma bekgi
hucreleri, siinger parankimasi, yaprak mezofil tabaka-
sI hicrelerinde klorplast oldugundan dolay fotosen-
tez gerceklesir.

CEVAPC

X ile gosterilen bolge beyin korteksidir. Duyu organ-
larindan gelen bilgilerin degerlendirmesi islevinde rol
oynar.

CEVAPA

Asiri terleme sonucu olusan su kaybini dengelemek
icin idrar ile atilan su miktarinin azaltilmasinda ADH
hormonu etkilidir. Hipotalamusun arka lobunda depo-
lanan hormon bébreklere etki ederek suyun emilmesi-
ni saglar.

CEVAPE

+  Xailesinin cocuklari AB kan gruplu olur ve kanla-
rinda antikor yoktur.
+ Y ailesinin 0 kan gruplu ¢ocuklari olabilir.
+  Xailesinde farkli kan gruplu bireyler olabilecegin-
den birbirlerine kan veremeyebilirler.
+  Zailesinin kan verebilme olasiligi vardir.
CEVAP: D

X ile gosterilen olayda mezofil tabakasinda karbondi-
oksit baglanmasi gerceklesir. Y ise demet kini hiicre-
lerinde gerceklesen Calvin dénglsuddir.

CEVAPD

Homolog kromozomlarin birbirinden ayrilmasi mayoz
bélinmeye 6zgu bir olaydir. Kardes kromatitlerin bir-
birinden ayrilmasi mitoz ve mayoz bélinmede goru-
len 6zelliklerdir. DNA’nIn eslesmesi ise hlicre déngu-
sundn bas kisminda gercgeklesir. Hem mitotik evrenin
hem de mayotik evrenin bas kisminda gerkelsen ortak
olaydir.

CEVAPA

K organizmasi iliskiden zarar gérdigl icin ayrilirsa
miktari artar. L, M, N ve P ise iligkiden ayrilirsa zarar
gorur ve miktarinda azalma meydana gelir.

CEVAPE

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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58.

59.

60.

61.

62.

63.

I. Kitin iceren dig iskeletleri vardir.
Il.  Acik dolagim goéraldir

lll. Trake solunumu yaparlar.
CEVAPA

Embriyonun gelisimi icin hicrelerin sitoplazmasinda
bazi faktérler bulunmalidir. Kék hiicre gekirdeginde
organizma i¢in gerekli genlerin timu bulunur yargilari-
na varilabilir.

CEVAP B

X mantar sayisini, y ise topraktan alinan fosfat mikta-
rini ifade eder.
CEVAP B

I.  Ornegin ohm yasasi, yasa tiirii bilgidir.

I. Ornegin Isi iletimi ve atomla ilgili teorik bilgiler var-
dir.

I1l. Ornegin hareket ilkeleri ile ilgili bilgiler vardir.
CEVAP: E

Canlihgin tanimi, kriterleri, canlilik icindeki siniflama-
nin tayin anahtarlar tarihsel strecte degismistir. Bu
degisim paradigma kaymasi ile olusmustur. Bu ifade
glinimuzdeki hakim paradigmayi ifade eder.

CEVAP: A
Huicre
Cekirdek Cekirdtkdlgl
I
Kromozom Stoplazma Organeller
| —
Genler Mitokondri Ribozom vb.

Verilen kavramlar arasinda yukarida goésterildigi gibi
hiyerarsik bir iliski vardir.
CEVAP: C

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

Kavramsal degisim metinleri performans degerlendir-
me araci degildir. K.D.M tespit edilmis kavram yanilgi-
larini gidermek igin kullanihr.

CEVAP: C

Etkileyen faktor
I.  Sicakhk — Bagimsiz degisken
Il. Karaciger miktarr — Kontrol degiskeni

Etkilenen faktér — Tepkime hizi — Tepkime hizinin
gostergesi ¢ikan gazin miktaridir. Bu da bagimh de-
giskendir.

CEVAP: E

I.  Mayoz konusunda animasyonlu gosterim yapila-
bilir.
Il. Kontrollti deney yapilamaz. Ancak gbézlem yazila-
bilir.
Ill. Simulasyon bilgisayar ortaminda kullanilabilir.
CEVAP: C

Kelime iligkilendirme testi bilgi, hatirlatma dizeyi be-
cerileri ve kavram yanilgilarini tespit edebilir. Ancak
Ust duizey becerileri 6lcemez. Ayrica kavram yanilgi-
larini gidermek icinde kullaniimaz.

CEVAP: A

I.  Dogrudur. Laboratuvarda dogrudan, agizla cekim
yapilmaz.

II. Yanhstir. Civali kisimlar kesinlikle ginlik ¢épe
atilmaz.

Ill. Yanlistir. Mikroorganizmalarda calisirken kapi -
pencereler aciimamalidir.
CEVAP: D

Deneyler bir bagimsiz degisken ile bir bagiml degis-
ken arasindaki iligki ile kurulur. Olasi tum diger etkile-
yen faktorler kontrol altinda tutulur.

CEVAP: C

Hipotezler bilimsel olarak dogru veya yanlis olabilirler.
Onemli olan bilimsel yollarla test edilebilir olmalaridir.
CEVAP: E

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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71. Esnek carpismalarda momentumun korunmasi ilke
(prensip tird) bir bilgidir.
CEVAP: C

72. Néron, implus vb. kavramlar égretilirken analojik yak-
lasimlar kullanilabilir. Ormegin 6grencilerin birbirlerinin
ellerine dokunmalari ileti olarak analojik tanimlama
yapilabilir. Ancak senaryo 6gretmen tarafindan hazir
verilmez. Senaryo ipuglariyle égrenciler tarafindan
kurgulanir.

CEVAP: B

73. Grafikler olgusal bir bilginin grafik tiri modellemesi-
dir.
CEVAP: A

74. Grafikte bir olgusal sure¢ veya tepkime sirecinde top-
lam kutlenin korundugu gézlenmektedir. Bu kitlenin
korunumu yasasidir ve Lovoiser’e aittir.

CEVAP: C
75. 1. Oksitlenme, alevsiz yanmadir ve kimyasal degis-
medir.
Il.  Kimyasal degismedir.
Ill. Fiziksel degisimdir.
CEVAP: D
d‘ Dijital Hoca 8 Diger sayfaya geginiz.
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